

ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ



ЗНАМЯ  
КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 10-й № 216 (1638) Воскресенье, 29 октября 1961 года Цена 2 коп.

ДНЕВНИК РАБОТЫ СЪЕЗДА

В ЕЧЕРНЕЕ заседание съезда 26 октября открылось под председательством первого секретаря Центрального Комитета Компартии Казахстана тов. Д. А. Кунаева. Съезд приветствовали представители братских коммунистических и рабочих партий.

Слово предоставляется секретарю Центрального Комитета Тунисской коммунистической партии тов. Мохаммеду Хармелю.

Мы пользуемся случаем, говорит тов. Мохаммед Хармель, чтобы выразить советскому народу и его правительству благодарность за поддержку, оказанную нашей стране в период империалистической агрессии в Бизерте.

Так называемый «свободный мир», возглавляемый США, продолжает оратор полностью разоблачил себя в глазах народных масс США провозглашая себя другом и союзником Туниса. Но события в Бизерте пролили яркий свет на американскую политику и показали патриотам, что интересы Африки и империалистического Запада несовместимы.

Оратор заявляет, что проект Программы КПСС окажет неоценимую помощь движению за национальное освобождение.

XXII съезд партии великого Ленина, говорит член партбюро ЦК Коммунистической партии Турции тов. Якуб Демир, открывает самую яркую страницу человеческой истории.

Наши земли, продолжает тов. Я. Демир, превращены в военный плацдарм для войск НАТО и агрессивных американских милитаристов. Турецкий народ видит, что пакты НАТО и СЕНТО, двустороннее военное соглашение с США тянут страну в страшную пропасть. В стране все больше усиливается борьба за независимость, нейтральную, демократическую миролюбивую Турцию.

Новая Программа Коммунистической партии Советского Союза является неискоряемым источником силы не только для советского народа, строящего коммунизм, и для народов социалистиче-

ских стран, но и для тех, кто борется за свое освобождение, в том числе и для нашего народа, говорит Якуб Демир.

ЗАТЕМ оглашается приветствие XXII съезду КПСС от Южно-Африканской коммунистической партии.

Мы передаем великому советскому народу чувства горячей дружбы и наилучшие пожелания, говорится в приветствии.

В приветствии выражается уверенность, что советский

народ под руководством партии Ленина и ее стойкого ленинского Центрального Комитета осуществит великие задачи при жизни нынешнего поколения. Мы также убеждены в том, что ваши успехи облегчат нашу задачу и помогут привести наш народ к свободе и социализму.

ВАШ съезд намечает грандиозный план — план построения коммунистического общества в Советском Союзе, — говорит в своем выступлении глава делегации Коммунистической партии Вирмы. — Это осязаемый невиданный план! Советский народ и все члены Коммунистической партии Советского Союза могут по праву им гордиться.

Под бурные аплодисменты зала оратор передает президиуму съезда приветствие от Центрального Комитета Коммунистической партии Вирмы.

ВЫСТУПАЕТ глава делегации Компартии Малайи. Сейчас, говорит он, когда империалисты ведут бешеную гонку вооружений и подготовку к войне, когда ширится движение за национальную независимость, взоры всех людей прикованы к вашему съезду, который окажет глубокое влияние не только на советский народ, но и на народы всего мира.

Глава делегации передал президиуму съезда приветственное письмо от Центрального Комитета Коммунистической партии Малайи.

НА ТРИБУНЕ секретаря ЦК Компартии Болонии тов. Руис Гонсалес. Окончательная победа социализма в Советском Союзе и новая Программа КПСС, говорит он, вызывают еще большее восхищение и еще большую любовь всех народов мира к славленной партии Ленина, партии, которая первой пошла по неизведанному пути, прокладывая дорогу к социализму, к партии, которая строит сейчас

коммунистическое общество, указывая человечеству путь в царство свободы, мира и счастья.

Проект Программы КПСС, доклады товарища Н. С. Хрущева представляют собой дальнейшее творческое развитие марксизма-ленинизма. В них развиваются уже подтвержденные исторической практикой положения XX и XXI съездов КПСС, которые были взяты на вооружение международным коммунистическим движением.

Наша партия, продолжает тов. Гонсалес, целиком согласна с Коммунистической партией Советского Союза относительно ошибочной линии руководителей Албанской партии труда.

XXII съезд ленинской партии, заявляет тов. Гонсалес, доклады товарища Н. С. Хрущева и новая Программа КПСС помогут bolivийским коммунистам в их работе.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ на вечернем заседании тов. Д. А. Кунаев сообщает, что на имя съезда поступили приветственные послания от Коммунистической партии Северной Ирландии, Никарагуанской социалистической партии, Ирландской рабочей лиги. Это сообщение делегаты и гости встречают продолжительными аплодисментами.

Затем съезд продолжил обсуждение Отчета Центрального Комитета КПСС, проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза и Отчетного доклада Центральной Ревизионной Комиссии КПСС.

Величие и грандиозность намеченных в проекте Программы планов поражает самое богатое воображение, говорит первый секретарь Татарского обкома КПСС тов. Ф. А. Табеев.

В проекте новой Программы и докладах Никиты Сергеевича Хрущева, продолжает оратор, отражена вполне реальная перспектива превращения промышленности СССР в

технически самую совершенную и мощную промышленную и газовую страну.

Быстрый рост добычи нефти и газа, наличие огромных ресурсов углеводородного сырья создали благоприятные условия для развития в республике химических предприятий органического синтеза и, прежде всего, производства синтетического каучука, пластических масс и синтетических смол.

Ф. А. Табеев рассказывает о развитии сельскохозяйственного производства республики.

ВЫСТУПАЕТ директор Алтайского научно-исследовательского института сельского хозяйства тов. Г. А. Наливайко. Центральный Комитет нашей партии, говорит он, придает большое значение и уделяет повседневное внимание развитию сельскохозяйственной науки.

Н. С. Хрущев неоднократно указывал, что основным показателем эффективности системы земледелия является уровень производства продукции на гектар пашни. В последние годы мы работаем над этим, заявляет тов. Наливайко. Он приводит факты, свидетельствующие, что севообороты, в которых большое место занимает кукуруза, дают продукции растениеводства и животноводства в два раза больше, чем паровополевные.

Тов. Наливайко говорит о преимуществах посевов пропашных культур — кукурузы, бобов, сахарной свеклы, картофеля и овощей. Опыт института показывает, что ни паровая, ни травопольная системы земледелия не могут дать такого большого количества продуктов растениеводства и животноводства, как севообороты с высоким насыщением их пропашными культурами. Это убедительно подтверждается и опытом работы многих передовых бригад, колхозов и совхозов.

Оратор говорит, что в текущем году работники института провели опыты по круглогодичному стойловому содержанию скота на силосе и убедились в высокой эффективности этого метода.

Коллектив института, сказал в заключение тов. Наливайко, просил меня передать президиуму съезда, Никите Сергеевичу отчет о работе системы земледелия на Алтае и твердое заверение в том, что работники института внесут свой достойный вклад в общенародное дело строительства коммунизма.

ВЫСТУПАЕТ директор Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС тов. П. Н. Поспелов.

Проект новой Программы Коммунистической партии Советского Союза стал для нас не только нашей партией и нашего народа. Все важнейшие положения Программы уже разошлись широко по всему миру и получили высокую оценку братских коммунистических и рабочих партий, всех прогрессивных сил. Великой надеждой, книгой жизни, радостной доброй вестью для человечества и многими другими, самыми возвышенными и душевными словами называют нашу Программу братские партии и народы всей земли, говорит тов. Поспелов.

И вот в такой величайший поворотный момент истории нашлись жалкие отщепенцы, ложно именующие себя марксистами, которые пытаются выступать против нашей Программы с антиленинскими, недостойными и клеветническими вылазками. Это — албанские руководители, это — главный идеолог раскольнической антипартийной группы — Молотов.

Оратор говорит далее, что по поручению ЦК ему с тов. Ю. В. Андроповым пришлось присутствовать на IV съезде Албанской партии труда. Этот съезд превратился в бесшабашную, шумную, назойливую демонстрацию чуждого марксизму-ленинизму культа личности, демонстрацию невероятного самовосхваления Албанской партии труда.

Далее П. Н. Поспелов рассказывает о работе Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС по подготовке к изданию произведений Маркса, Энгельса, Ленина и документов партии. В Институте марксизма-ленинизма собрано и хранится в оригиналах и фотокопиях около шести тысяч документов. К. Маркса и Ф. Энгельса и более 30 тысяч документов В. И. Ленина. Это колоссальное и неоценимое идейное богатство все более и более становится достоянием народа.

В прошлом году завершено издание истории Гражданской войны в СССР в пяти томах. В настоящее время выпущено три тома «Истории Великой Отечественной войны». В 1962 году будут изданы четвертый и пятый



Полным ходом идет сооружение здания Братской ГЭС. Монтажные участки «Спецгидроэнергоонтаж» собрали и подготовили к пуску два агрегата мощностью 225 тысяч киловатт-часов каждый. Эти уникальные машины самые мощные в мире. Ведутся работы еще на двух агрегатах. В этом году четыре агрегата Братской ГЭС дадут промышленный ток.

На снимке: бригада спецгидроэлектромонтажников во главе с бригадиром Владимиром Сохатыря, Константином Яблочниным и Михаилом Ждановичем ведут сборку агрегатов Братской ГЭС.

Фото М. Минеева. Фотохроника ТАСС

Первый агрегат — НА ОБОРОТАХ

Братские гидростроители рапортуют съезду

БРАТСК. Ночью 27 октября точно по графику поставлен на обороты первый агрегат Братской ГЭС. Произошло это так: вечером 27 октября состоялось заседание пусковой комиссии, которая приняла решение о пуске первого агрегата. Все распоряжения отдаются только через дежурного инженера и регистрируются в специальном журнале. На дежурных турбинах Братской ГЭС. По команде главного инженера стройки А. И. Гиндина заполняется водой отсасывающая труба, напорный водовод. Влизится в него. Начальник участка «Спецгидроэнергоонтаж» Г. П. Лохматков с представителями дирекций заводов - поставщиков оборудования заканчивают последний генеральный осмотр агрегата. Турбина готова к пуску. Кто-то из монтажников делает надпись на кожухе подпятника. «Наш подарок XXII партийному съезду».

—ПУСК! Дрогнул огромный вал, набирая скорость. Агрегат поставлен на обороты, самый мощный в мире агрегат, который даст столько энергии, сколько вырабатывала все электростанции дореволюционной России в 1913 году. Сегодня братские гидростроители рапортуют XXII съезду КПСС об успешном выполнении принятых коллективом обязательств.

(Окончание на 2 стр.)

# ДНЕВНИК РАБОТЫ СЪЕЗДА

(Окончание. Начало на 1 стр.)

гома, а в 1963 году выйдет шестой, заключительный том.

По решению ЦК партии в Институте марксизма-ленинизма создается многоотомный труд по истории КПСС. Центральным Комитетом утверждена главная редакция многоотомной истории КПСС и редакция всех шести томов, разработаны основные направления этого исторического труда. Первый том намечено выпустить в 1963 году, к 60-летию второго съезда партии.

Наша новая Программа, сказал в заключение П. Н. Поспелов, как гигантский маяк, освещающий путь человечеству, излучает чистый, ясный свет марксистско-ленинской науки о коммунизме, свет неугасимой любви к человеку, заботы о человеке, об его счастье и радости. зовет к борьбе за утверждение жизни на земле, за неограниченное развитие мощных производительных сил, расцвет свободной человеческой личности.

Создание такого важнейшего теоретического и политического документа, который, несомненно, окажет большое идейное воздействие на грядущие судьбы человечества, является великой исторической заслугой нашего ленинского Центрального Комитета, его Президиума. Первого секретаря ЦК товарища Н. С. Хрущева, верного ленинца и славного продолжателя дела Ленина!

**В**ЫСТУПАЕТ главный редактор газеты «Известия» А. И. Аджубей. Когда мы слушали, говорит он, замечательные, глубокие доклады товарища Н. С. Хрущева, выступления делегатов, перед нами как бы прошла вся история нашей социалистической Родины, история героической борьбы Коммунистической партии и советского народа.

Недавно советским журналистам, в том числе и мне, пришлось беседовать с президентом Кеннеди. Подумайте только, товарищи, президент Соединенных Штатов, такой богатый и, я бы сказал, пока еще надменной державы, с карандашом в руках подсчитывал, когда мы их перегоним. Если бы американским президентам двадцать годов сказали, что их преемники уже в шестидесятих годах будут подсчитывать баланс экономического соревнования с Советским Союзом и тревожиться о том, что та самая Россия, которую они когда-то не брали в мировой расчет, будет догонять и перегонять Соединенные Штаты, то они презрительно называли бы такого человека по меньшей мере фантасером. А для Кеннеди это уже не фантазия, это уже работа, да еще какая работа!

Для нас, коммунистов, говорит далее тов. Аджубей, дни этого съезда — не только большой, серьезный труд. Это и радостный праздник, который никто из нас никогда не забудет. Но есть в нашей партии люди, которые не рады ни этому съезду, ни нашим успехам. Я имею в виду презренных отщепенцев, фракционеров. В их карманах партийные билеты, но у них нет ни грана партийности.

Затем Аджубей говорит о поездках государственных деятелей за границу.

За короткий фразой «личные контакты и поездки» стоит тяжелая работа, не оставляющая подчас времени ни для сна, ни для отдыха, работа, которая требует постоянной сосредоточенности, находчивости, умения использовать всю силу аргументации. Она требует, если хотите, и личного мужества.

Когда «Балтика» шла в Америку, то где-то в Атлантике вблизи судна пались «неизвестные» подводные лодки. Когда товарищ А. И. Микоян возвращался из США, то по «неизвестным причинам» у его самолета загорелись два мотора. Когда товарищ Л. И. Брежнев совершал полет в Африку, «неизвестный» французский военный самолет «по ошибке» открыл по самолету огонь. Нет, это не туристские прогулки! Такие поездки совершаются от имени народа и в интересах народа.

Заключительную часть своей речи А. И. Аджубей посвящает проблемам взаимоотношения людей в советском обществе, внимания к человеку.

## 27 октября. УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ

**П**РЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЕТ Г. Г. Абрамов. Он представляет слово президенту Академии архитектуры тов. Кучеренко. Кучеренко говорит о развитии строительства в стране, о котором уделяется партий в проекте Программы жилищного строительства.

**М**ИНИСТР путей сообщения тов. Бешев говорит, что труженники железнодорожного транспорта с огромным воодушевлением встретили и единодушно одобрили проект Программы партии, выдающийся политический и диалектический марксистско-ленинский документ современности. Мы рады доложить съезду, что железнодорожники под руководством партийной организации успешно выполнили задачи, поставленные XX и XXI съездами партии. Сейчас на транспорте с опережением реализуются показатели по росту грузооборота, повышению производительности труда и снижения себестоимости перевозок. В нынешнем году грузооборот железнодорожного транспорта достигнет 1 триллиона 570 миллиардов тонна километров, почти в 2 раза больше грузооборота железных дорог США.

Оратор говорит далее о коренной технической реконструкции железнодорожного транспорта на базе электрификации и широкого внедрения тепловозной тяги, о постоянном совершенствовании способов организации перевозок, развитии творческой инициативы железнодорожников. За последние 6 лет производительность труда повысилась на 56 процентов, достигнутый за это время рост объема грузовых и пассажирских перевозок освоен почти без увеличения численности работников.

**Н**А ТРИБУНЕ первый секретарь Челябинского обкома КПСС М. Т. Ефремов.

Наша страна добилась величайшего технического прогресса, невиданного расцвета науки и культуры, дальнейшее повышение благосостояния народа. Отчетный период был периодом всеполюбящих идей марксизма-ленинизма.

Ефремов рассказывает съезду о трудовых достижениях труженников Челябинской области. Подробно останавливается на нуждах промышленности, сельского хозяйства области. В заключение он говорит, что челябинцы выполняют свои обязательства со значительным опережением и не жалея сил будут работать по претворению в жизнь величайших задач строительства коммунистического общества.

**Г**ЛАВНЫЙ редактор журнала «Советский Союз» писатель тов. Н. Грибачев говорит о про-

Советские журналисты, говорит тов. Аджубей, обещаю быть достойными звания подручных нашей славной ленинской партии, ведущей советский народ к коммунизму.

**Д**ОРОГНЕ ТОВАРИЩИ! Летчики - космонавты поручили мне передать делегатам XXII съезда наш боевой сердечный привет! Эти слова встречаются бурей аплодисментов — их пронзит с высокой трибуны съезда летчик-космонавт Г. С. Титов!

Я не ошибусь, с волнением говорит он, если назову себя самым молодым коммунистом среди присутствующих здесь делегатов. Ведь в моем партийном билете проставлена дата, двой-

блемах художественного творчества, о взаимоотношениях искусства и политики. Художественные ценности, созданные литературой и искусством, приобрели такое значение, что они становятся гордостью наций и важнейшим показателем их духовного прогресса.

Догадываясь об этом и пытаясь подсахарить самого себя, современный капитализм пытается записать в свои приходы и книгу и заставить в развитии художественного творчества. Но на деле буржуазия всегда противостоит искусству по тем же законам, по которым варварство противостоит гуманизму, угнетение — свободе. Сделав, по выражению Горького, «попоек солнцем в небесах мечтанства», отдав жизнь идолу наживы, превратив общество в толкучий рынок частных интересов, капитализм изуродовал гармоническое соотношение труда и творчества, загубил счастливую силу духовного созидания и покрыл себя несмываемым позором.

Действительной родиной современной культуры стал социализм, стала советская страна, подчёркивает Грибачев. Мы бережно храним все великое от прошлого и неутомимо создаем новое. Искусство, литература, говорит писатель, — испытанное, могущее оружие в борьбе за умы людей, за построение нового общества. Многонациональная советская литература, созданная многими талантами, внесла свой ценный вклад в построение социализма. В лучших своих произведениях она поставила бессмертный памятник духу и делу революции, явила миру героев из народа, настоящих рыцарей нового века.

Советская литература, создаваемая не одним, не двумя, а множеством талантов на всех языках, выполнив свою долю в строительстве социализма, сегодня становится под знамя строительства коммунизма. И девизом, объединяющим все лучшие силы нашей литературы, является девиз: «Отлично работающему советскому народу — отличную литературу!»

**М**ИНИСТР электростанций тов. В. Н. Новиков посвящает свое выступление проблемам электрификации страны. В проекте Программы партии, говорит он, предусматриваются опережающие темпы производства электроэнергии, чтобы на этой основе увеличить в ближайшие десятилетия электровооруженность труда в три раза, осуществить массовую электрификацию транспорта, сельского хозяйства, быта, а во втором десятилетии завершить в основном электрификацию всей страны. За 20 лет должно быть построено 180 гигростанций, 200 крупных теп-

ловых станций и около 260 теплоэлектроцентралей. Производство электроэнергии к 1980 году по сравнению с текущим годом резко возрастет во всех союзных республиках, а в районах Восточной Сибири в 40—45 раз.

В настоящее время сооружается 22 гидростанции, 112 крупных тепловых электростанций. Энергостроители все шире применяют сборный железобетон, что ускоряет и удешевляет работы.

Гидростроители добились заметных успехов, говорит Новиков. На год раньше срока сдана самая крупная в мире Волжская ГЭС имени XXII съезда КПСС. Мощная Кременчугская гидроэлектростанция вступила в эксплуатацию на два года раньше срока. Сегодня, в честь XXII съезда партии, пускается первый гидроагрегат Братской ГЭС, второй агрегат будет пущен 1 ноября.

Затем тов. Новиков характеризует задачи, которые предстоит решить в связи с предстоящим вводом новых крупных электрических мощностей. В 70-е годы вся общинная часть нашей Родины будет снабжаться энергией от энергетических систем.

Программа партии определяет электрификацию как стержень строительства экономики коммунистического общества. Это ставит энергетиков на передний край борьбы за создание материально-технической базы коммунизма.

**П**РЕЗИДЕНТ Академии художеств СССР Б. В. Иогансон сказал в своем выступлении, что советские художники с огромной радостью встретили проект Программы Коммунистической партии Советского Союза.

Обозревая путь, пройденный советским изобразительным искусством, Иогансон отмечает, что гуманизм, жизнеутверждение, воплощение самых волнующих идей современности сделали наше искусство выразителем духа всего человечества. Выставки показывают, как глубоко вошло изобразительное искусство в жизнь нашего народа.

Иогансон останавливается на роли искусства в развитии мировоззрения молодого поколения, в развитии идеологии.

**В**ЫСТУПАЕТ главный редактор журнала «Новый мир» писатель А. Т. Твардовский.

Вряд ли мы сегодня отдаем себе отчет в том, говорит он, каким необычайным, значительным этапом входят дни съезда в биографию каждого из нас. Как полно и исторически события XXII съезда во времени будут только возрастать в своем значении для нашей великой Родины, для всех социалистических стран, для

проложив первые в мире трассы космических полетов. И эти полеты посвящены бе, XXII съезду!

Весь мир ныне знает, что стартовой площадкой, с которой взлетали советские космические корабли, продолжил Герман Титов, являющийся социализм, создавший все условия для полетов в космос.

Впереди новые, более сложные космические маршруты. Все новые и новые советские люди, говорил Никита Сергеевич Хрущев, по неизведанным маршрутам полетят в космос, будут изучать его, раскрывать и дальние тайны природы и ставить их на службу человеку, его благополучию, на службу миру.

Искусство, продолжает Твардовский, чутко откликается на все, что происходит в жизни общества. Годы прошедшие после XX съезда нашей партии, были годами творческого подъема массы. Для советской литературы это был период духовного обновления, освобождения от некоей скованности и стесненности.

Сколько еще не написано книг! Что ни человек, то книга! И какая прекрасная волнующая книга! — замечает Твардовский.

**Н**А ТРИБУНЕ министр сельского хозяйства тов. Ольшанский. Он говорит о больших возможностях повышения урожайности и увеличения валовой продукции растениеводства и животноводства. На примере практики опытно-испытательных участков он подтверждает возможность резкого увеличения урожайности на всех площадях посевов в стране, намеченных Программой партии. За последние пять лет на площади около 100 тыс. га был собран высокий урожай зерновых и зерно-бобовых, кукурузы и сахарной свеклы. Если бы во всех колхозах и совхозах применялась такая же агротехника, как на сортоиспытательных участках, а поля засеивались такими же семенами, то по стране можно было бы получать такой же высокий урожай.

**Г**ОРЯЧУЮ, взволнованную речь произносит писатель А. Корнейчук, заместитель председателя Советского Комитета защиты мира.

Всем народам на всех континентах, заявляет он, Программа нашей партии несет мир, подлинную дружбу и добрую волю всех советских людей.

Писатель призывает отдать все силы делу сохранения мира.

**П**РЕДСЕДАТЕЛЬСТВОЮЩИЙ Г. Г. Абрамов сообщает, что в прениях по докладу Н. С. Хрущева «Отчет Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза» и «О проекте Программы Коммунистической партии Советского Союза» и по отчетному докладу Центральной Ревизионной Комиссии Коммунистической партии Советского Союза выступило 70 человек.

Единогласно принимается решение о прекращении прений.

Председательствующий сообщает, что в адрес съезда поступили приветственные послания от Коммунистической партии Пакистана, коммунистической партии независимости (Сенегал), а также от прогрессивных партий Бирмы — Бирманской рабочей партии и партии Народных товарищей.

# НЕДОСТАТКИ ОДНОГО ЗАНЯТИЯ

**О** ЧЕРЕДНОЕ занятие в кружке конкретной экономики управляющей треста «Союзпроммеханизация» и я» началось с опозданием: некоторые слушатели не успели прибыть с участков к назначенному времени.

Пропагандист, старший инженер производственного отдела Н. А. Шикота, сообщил тему очередного занятия, взял учебное пособие «Экономика строительства» и приступил к чтению глав о «Проектировании сметного дела в строительстве».

Читал он торопливо, словно боялся не уложиться в срок.

— Наверное, я быстро читаю? — спросил т. Шикота у слушателей.

Последние подтвердили догадку пропагандиста, и тот несколько снизил темпы «работы». Несмотря на это, за 35 минут он успел прочитать весь материал по теме.

Затем т. Шикота прочитал не имеющий отношения к теме приказ Министерства строительства РСФСР «О порядке активирования выполненных строительных монтажных работ и включения их в государственную отчетность организаций».

Если учесть, что

началось занятие с опозданием, то в общей сложности оно длилось не более часа.

Слушатели остались равнодушными к теме. Да иначе и не могло быть. Ведь по сути дела т. Шикота не имел не только конспекта, но даже плана проведения занятия.

Пропагандист предупредил слушателей, что на очередном занятии будет опрос по пройденному материалу, однако не указал, на что кружковцы должны обратить основное внимание при самостоятельной работе дома. А это было необходимо сделать, ибо в кружке, кроме инженерно-технических работников и служащих, есть немало рабочих, которые раньше никогда не изучали сметное дело.

Ясно, что занятие можно было сделать более интересным и более доходчивым. Разве у пропагандиста не было фактов из деятельности управления треста, из практики сметного дела при выполнении работ по монтажу механизмов? Сколько угодно. И хороших и плохих. Но т. Шикота не потрудился обратиться к ним. Изучаемую тему

можно и нужно было увязать с работой XXII съезда, так как о проектировании, сметном деле говорили отдельные делегаты съезда в своих выступлениях.

Занятие в целом прошло скучно. В этом повинен сам т. Шикота, но не в меньшей мере повинны руководители кружка В. А. Титаренко и секретарь парторганизации В. Е. Клементьев.

Тов. Титаренко, рассказывая о работе кружка, сообщил, что к проведению занятий привлекаются различные специалисты. В ближайшее время будет проводиться занятия главным бухгалтером. Все это, конечно, хорошо: лучше бухгалтеру никто не знает баланс и учет. Но одно дело знание пропагандистом темы и совершенно другое — подготовка к занятиям, их организация.

— Я лично проработал т. Шикоту перед занятием, порекомендовал ему составить план, конспект, — говорит т. Титаренко.

На этом и закончилась забота руководителя кружка о проведении занятия. Если бы накануне т. Титаренко и

секретарь парторганизации т. Клементьев поинтересовались, готов ли тов. Шикота к беседе, то можно было избежать тех недостатков, которые имели место.

Работа кружков сети партийного просвещения должна постоянно стоять в центре внимания партийной организации. К сожалению, партбюро управления треста «Союзпроммеханизация» забывает об этом.

Проводятся занятия в сравнительно небольшой комнате, где трудно создать настоящие условия для учебы. Впрочем, к этому здесь и не особенно стремятся. Некоторые слушатели сидят в пальто, телогрейках. Неужели так трудно в одном из отделов устроить вешалку?

Ни у одного из слушателей мы не обнаружили конспектов или тетрадей для записей.

Да, неотрадное впечатление оставило у нас проведенное занятие. И причиной всему формализм в постановке учебы коммунистов и хозяйственного актива управления треста.

**Б. ЯКУБОВСКИЙ.**



По октябрьскому снегу.

Фотоэтиюд А. Елфимова

## Обещания были... Будут ли гарнитуры?

(По следам одного письма)

**В** НАШЕМ городе строятся дома из крупных панелей. Известно, что квартиры в этих домах малогабаритные и что, следовательно, и мебель нужна новая — малогабаритная, удобная, красивая и дешевая...

В июле этого года нам, ангарчанам, уже показывали такую мебель. На выставке экспонировалась гарнитура, очень удобной, красивой и сравнительно недорогой. Но вся беда в том, что ни одного такого гарнитура еще не поступило в продажу в торговые организации города. Когда же будет продаваться малогабаритная мебель?...

**М. ПАНФИЛОВА.**

**Д**А, действительно, никаких ангарских гарнитур в магазины не поступало. И можно смело сказать, что в этом году ангарчане вряд ли их увидят еще раз даже на выставке.

Впрочем, наша мебельная фабрика уже выпустила... два таких гарнитура. Один из них после ангарской выставки переехал на московскую, а второй... собственно, какая разница, где сейчас второй?...

— У нас нет фурнитуры для того, чтобы изготавливать малогабаритную мебель, — сказали на фабрике.

— Нет цен на новуюomenclатуру.

Но главного руководителя фабрики не сказали: нет особого желания организовать выпуск гарнитуров. Результат такого производственного «рвения» налицо! С июля 1961 года фабрика тянется в хвосте отстающих предприятий города, аккурратно, из месяца в месяц, вплоть до сентября, проваливает государственный план. На открытом партийном собрании, где присутствовало большинство рабочих фабрики, вопрос был поставлен конкретно: «Когда же будем выполнять план?»

Выступающие резко критиковали начальника производства А. П. Удружева. Ему

прямо заявляли, что он не может организовать работу предприятия, относится к своим обязанностям спустя рукава.

Не особенно-то расположен к выпуску ангарских гарнитуров и директор фабрики А. А. Малеев. «Поди, возьми эту мебель в производство! Пока идет стадия освоения, глядишь, опять план не выполнишь... Хлопотно, в общем».

А ведь и сам директор не так уж давно давал обещания ангарчанам: «Будет новая мебель и даже в этом году».

Теперь о фурнитуре, на отсутствие которой так любят ссылаться мебельщики. Действительно, с размещением заказов на фурнитуру к малогабаритной мебели есть большие трудности. Но, говоря откровенно, при всех сложностях нам кажется, что можно было бы организовать изготовление этой фурнитуры у нас в Ангарске. Ведь делают же ее иркутяне. Трудно поверить и в то, чтобы на готовую мебель нельзя было установить цен по полагающимся в таких случаях финансовым статьям. Просто мало, очень мало думают об этом на фабрике. А как известно, под лежачий камень и вода не течет.

**Е. ЗВОНАРЕВ.**

## Учеба — это не личное дело

**Р**АНИЕ осенние сумерки. В окнах замигают первые огни. В этот час по улицам поседка Куйбышева торопливо пойдут люди с портфелями и сумками, а то и просто с тетрадами и книжками под мышкой. Это спешат на занятия учащиеся школы рабочей молодежи № 3. Здесь в основном учатся строители, рабочие цементного и керамического заводов — люди, которые поняли, что без

достаточных знаний в наше время нельзя стать квалифицированным рабочим, мастером своего дела. Многие из них пришли в школу с образованием 4—5 классов (слесарь РМЗ Лукьянов Г. С., электрослесарь «Сибэлектромонтажа» Балашов В. А., плотник Соловьев А. Ф. и другие), а сейчас они успешно учатся уже в десятом классе.

Но рядом с этими фамилиями в классном журнале

есть и такие, против которых в графе посещаемости после многочисленных «не был» стоит лаконичная запись: «Выбыл».

Перестали учиться работники керамического завода Кочергина, Лавренов, Попова, Леонович, токарь управления производственных предприятий Белобородов, электрослесарь «Сибэлектромонтажа» Елисафенко, рабочий ЖБИ-1 Арбузов и ряд других товарищей. Большинство из них попросту спесовали перед трудностями. Стоило получить им вовремя товарищескую помощь в коллективе и профсоюзной организации — отсева из школы могло бы не быть. Но профсоюзные и комсомольские организации этих предприятий мало уделяют внимания учащейся молодежи. Представители этих организаций до сих пор не удосужились побывать в школе.

Нередко равнодушие к судьбе учащихся проявляет администрация. Так, на цементном заводе начальник цеха В. Д. Кузьменко никак не желает предоставлять отпуски на день учащимся 10 класса А. Семе, В. Канюкову, А. Шумилову, Шоферу В. Тидви из АТК-1 начальник эксплуатации заявил, чтобы он забыл о таком дне, так как простой автомашин — «накладная штука», а устроит подмену — «хлопоготно».

Пора понять хозяйственникам, что учеба — это не личное дело каждого работника, а общегосударственное. Не случайно на XXII съезде Н. С. Хрущев говорил: «необходимо, чтобы за предстоящие десятилетие молодежь, работающая в народном хозяйстве и не имеющая среднего образования, получила образование, как минимум, в объеме восьмилетней школы». Это важная и неотложная задача.

**М. МАРТЫНОВ,** сотрудник нештатного отдела культуры редакции.

## МАСТЕР СВЕРХГЛУБОКИХ СКВАЖИН

**А**зербайджанская ССР. На Апшероне в Зыря бурят самые глубокие в стране скважины. Ряд сверхглубоких скважин уже фонтанирует с высоким дебитом горячего.

В 150 метрах от берега Каспия высятся 53-метровая вышка. Здесь трудится бригада коммунистического труда прославленного мастера «Азисековнефть» депутата Верховного Совета СССР Ага Дадаша Кербалай оглы. Недавно она на 15 дней раньше срока завершила бурение новой скважины глубиной 4.705 метров.

Передовой коллектив уже выполнил 11-месячный план проходки. Сейчас он ведет бурение новой разведочной скважины глубиной в пять километров. Буровики обязались досрочно завершить годовую план буровых работ.

На снимке (слева направо): бурильщик Арсен Петросян, буровой мастер Ага Дадаш Кербалай оглы и помощник бурильщика Фархад Джабраилев про-



веряют фонтанную арматуру для установки на пробуренной скважине. Фото Г. Мочейкиса. Фотохроника ТАСС

## ИМЯ ЕГО—В КНИГЕ ПОЧЕТА

Славными трудовыми успехами встретил исторический съезд строителей коммунизма ударник коммунистического труда электросварщик 1-го участка треста «Востокэнергомонтаж» кандидат в члены КПСС Иван Михайлович Старков.



Выполняя работы по сварке труб высокого давления из легированных сталей, он все заказы делает только с отличным качеством.

Свой самоотверженный труд на производстве Иван Михайлович умело сочетает с учебой в школе рабочей молодежи и большой общественной работой. Он избран депутатом Ангарского городского Совета. Иван Михайлович в течение нескольких лет добросовестно выполняет обязанности страхового делегата и является заместителем председателя цехового комитета.

Плодотворный труд и активное участие в общественной жизни этого замечательного рабочего отмечены знаком «Отличник социалистического соревнования» Министерства строительства электростанций, многочисленными грамотами. Его имя занесено в Книгу почета треста.

Г. ЧАБАН.  
На снимке: И. М. Старков.

## В ХРАНИЛИЩЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Когда бы вы ни зашли в библиотеку при Ангарском Дворце культуры, всегда можете увидеть здесь или девушку, во всем облике которой угадывается студентка-заочница, или паренка в рабочей куртке, или женщину с первыми серебристыми в гладкой прическе. Это все те, кого здесь называют одним словом — читатели. Интересный, вдумчивый, серьезный народ. Это он дает книгам бессмертие или выносит прямой, как штык, приговор, это перед ним в долгу еще многие писатели наши.

А этот мужчина в светлом костюме в библиотеке впервые.

— Я хочу записаться... Можно? — спрашивает он у библиотечкаря.

— Ваш паспорт.  
— Пожалуйста. Я недавно приехал в Ангарск, — как бы оправдываясь, говорит мужчина.

Людмила Яковлевская, заведующая абонементом, рассказывает, что число читателей растет каждый день. Сейчас уже свыше пятнадцати тысяч абонементных карточек.

Ежедневно в библиотеку приходит 200—250 человек.  
— У нас почти нет литературы, которая не пользовалась бы спросом, — говорит заведующая.

Да, в этом нетрудно убедиться. Заходим в зал. У стенда «Общественно-политическая литература» стоит юнша. Он просматривает абонементную, в скромной обложке книгу. Франц Меринг. «Карл Маркс — История его жизни». Книга отложена...

...С началом учебного года в сети партийного просвещения и в учебных заведениях много читают политиче-

ской и учебной литературы. Часто спрашивают «Историю КПСС». Из четырех десятков книг — на полках ни одной. Случается и так, что тот или иной читатель затрудняется в выборе литературы, на помощь ему приходят тематические картотеки «Величественная программа КПСС», «Работать, учиться и жить по-коммунистически», «Изучайте музыку» и другие.

Читателей обслуживает не большой, но дружный коллектив работников абонементов: Антонина Гребенюк, Людмила Пастернак, Людмила Картазасва. Девушки работают быстро, со знанием дела. Их память хранит множество сведений о содержании книг, об их авторах, библиотечари могут тут же проконсультировать вас по многим вопросам литературы. Многие делают они и для пропаганды литературы.

Библиотечари делают обзоры книг, готовят лекции и доклады и выступают с ними перед рабочими на предприятиях и в общежитиях.

Есть в библиотеке передвижной фонд. Заведует им Розафа Прокопьевна Степанова. Свыше ста передвижек насчитывается на предприятиях и в учреждениях города. Их услугами пользуются охотно. Хорошо распространяют книги общественники: О. П. Веденеева — старший лаборант, С. Г. Година — старший экономист, Р. И. Степанова — лаборантка.

Вечером, когда зажигаются огни города, приветливо светятся окна наших библиотек. Люди идут сюда, чтобы снова и снова обратиться к книге, хранилищу сокровищ человеческой мысли, за помощью и советом.

И. КОЗЛОВ, оператор.

**АНГАРСКОЕ СТРОИТЕЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ № 3** (ул. Чакалова, 6) объявляет дополнительный набор в группу монтажников крупнопанельного строительства.

Принимаются лица не моложе 17 лет, окончившие 7 классов. Зачисленные обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием и общежитием.

Срок обучения 2 года.

Лица, окончившие училище, направляются по монтажным районам гор. Ангарска.

Срок обучения засчитывается в стаж работы. (417)

# Разбирая почту

ЗА ПОСЛЕДНЮЮ неделю редакция получила 110 писем. В них читатели поднимают самые различные вопросы.

Родительница Хемич с большой благодарностью пишет о коллективе воспитателей школы-интерната № 2. Сын Хемич, Гена, еще будущий второклассник, перенес тяжелое нервно-заболевание. Учеба давалась ему трудно. Учительница Надежда Афанасьевна Мошина, не считаясь со временем, много занималась с Геной дополнительно, помогла ему. Через два года в семью Хемичей вновь пришло несчастье — Гена попал под машину. В больнице мальчуган часто навещали товарищи, которым Надежда Афанасьевна поручала готовить с Геной уроки. Когда его выписали из больницы, коллектив интерната стал ходатайствовать, чтобы мальчуган принял в санаторно-лесную школу на станции Будагово. Там он и учится сейчас.

«Побольше бы было у нас таких отзывчивых людей», — заканчивает свое письмо т. Хемич.

Хорошее письмо прислал нам М. Малахов. Он рассказывает о работниках хирургического отделения медсанчасти — главвраче Сергее Ивановиче Тюменцеве, врачах Евгении Николаевне Ильинской, Наталье Логиновне Малышевой, Иване Даниловиче Ванюшеве, чьи знания, добрые, чуткие руки помогли вернуть к жизни не одного больного.

Важный вопрос поднимает в своем письме житель 86 квартала Н. А. Хамнаев. Он пишет, что домоуправление не горюится готовить к зиме дома №№ 1, 3, 5 86 квартала. «В доме № 3 в подвале нет света, окна не застеклены, неисправны трубы, а в пятом доме не застеклены окна даже в коридорах».

Наших читателей Шевцова и Потапова беспокоит судьба зеленых насаждений. «Каждую весну, — пишет т. Шевцов, — ангарчане старательно озеленяют город, а осенью владельцы коров пасут в газонах и парках скот. Особенно впрямую чувствуют себя коровы в кварталах «А» и «Б». Работники домоуправлений не об-

ращают внимания на то, что скот портит газоны и ломает деревья».

«А зимой, — как бы продолжая письмо Шевцова, пишет т. Потапов, — по газонам ходят сами ангарчане, безжалостно ломают молодые деревья и кустарники. Дворники забрасывают кусты акаций снегом, кусками льда».

Авторы этих писем правы. У нас, к сожалению, есть еще люди, небрежно, безжалостно относящиеся к зеленым насаждениям. А ведь зелень — это, пожалуй, главное украшение города.

Несколько месяцев назад автобусная станция была перенесена на территорию бывшей строительной выставки, но никто не позаботился оборудовать территорию. Она недостаточно освещена, нигде нет скамеек, повсюду разбросаны экспонаты бывшей выставки. Об этом написал в редакцию Степан Иванович Дронин. Претензии пассажиров вполне справедливы.

А вот о чем рассказывает в своем письме житель поселка Байкальск А. Воронин: «Более трех месяцев в поселке ремонтировалась баня. Несмотря на продолжительный ремонт, здесь мало что изменилось. Сток воды не налажен, краны неисправны, горячая вода идет медленно, иногда ее и вообще нет. Во многих кабинках для одежды нет вешалок. В бане почему-то отсутствует книга жалоб и предложений, в кассе продают билеты только для взрослых, а ведь мыться ходят и дети». Это серьезный сигнал в адрес жилищно-коммунального управления строительства в ведении которого находится баня.

Житель этого же поселка Михаил Иванович Бойко сообщает нам о том, что почтальоны с запозданием доставляют корреспонденцию. «Я пишу письма «Советскую Россию», «Знамя коммунизма», «Пионерскую правду», — пишет Михаил Иванович, — и получаю их дня три позже положенного. Интерес к газете, естественно, пропадает».

Байкальскому почтовому отделению следует обратить на доставку почты серьезное внимание и навести в этом деле порядок.

## ИЗУВЕР ПЕРЕД СУДОМ

В одном из номеров газет в статье «С ножом и душой святым» мы рассказывали об изувере-сектанте Николае Ланике, о его попытке убить свою жену.

1 ноября в 17 часов в малом зале Дворца культуры состоялся открытое судебное разбирательство дела этого ярого пятидесятника.

## В кинотеатрах города

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ** — Две жизни (11 серия). 11, 13, 15, 17. Малый зал — Жестокость. 11, 13, 15, 17. Две жизни (11 серия). 19, 21. С 30 октября — Соперники за рулем. 13, 15, 17.

«ПИОНЕР» — Дерсу Узала. 10, 11, 40, 15, 20. Чистое небо. 13, 20, 17, 19, 21. 30 октября — Где черту не под силу. 10, 11, 40, 13, 20, 15, 16, 40, 18, 20, 21, 40.

«ОКТЯБРЬ» — Совершенно серьезно. 11, 12, 40, 14, 20, 16, 19, 20, 21. Мы здесь живем. 17, 40. 30 октября — Конец Чирин Козыря. 10, 30, 12, 15, 14, 15, 45, 19, 15, 21. Вихри враждебные. 17, 30.

«ЮНОСТЬ» — Стрелоза и Муравей. 10, 20. Венецианский мавр. 11, 40, 13, 40, 17, 40, 19, 40, 21, 40. Юность наших отцов. 15, 40, 30 октября — Дерсу Узала. 10, 20, 12, 10, 14, 18, 19, 50, 21, 40. Заре навстречу. 16.

«АНГАРА» — Судьба человека. 11, 17. Соперники за рулем. 13, 15, 19, 21.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Обвал. 11, 40, 13, 10, 14, 40, 16, 10, 19, 40, 21, 50. Снова и звезды. 10. Вихри враждебные. 17, 40. 30 октября — Сердце не прощает. 10, 11, 40, 13, 20, 15, 18, 30, 20, 10, 21, 50. По путевке Ленина. 16, 40.

«ПОБЕДА» — Хозяйка гостиницы. 10, 11, 45, 13, 30, 15, 15, 17, 18, 45, 20, 30, 22, 15.

## На экранах телевизоров

29 октября, воскресенье 17.00 — Передача для старших школьников из цикла «Времена года».

17.30 — Кинохроника. 19.00 — Передача для молодежи «К комсомольскому юбилею».

19.20 — Музыкальный очерк «Композитор Анатолий Новиков».

19.50 — Художественный фильм «Мой белый город».

30 октября, понедельник 10.30 — Эстрадный концерт.

19.00 — Иркутские известия.

19.15 — Международный обзор за неделю.

19.30 — «Красные звезды над городом». Телевизионный репортаж с приятной коммунистического труда.

19.45 — «Время любить» — спектакль Иркутского драматического театра. По окончании «Последние известия» (по материалам ТАСС).

Редактор В. П. БОГАТЫРЕВ

## Выписываете ли вы газету «Знамя коммунизма»?

Спешите оформить подписку. Подписная цена: на 1 месяц — 32 коп., на 6 месяцев — 1 руб. 92 коп., на год — 3 руб. 84 коп. Подписка принимается во всех почтовых отделениях и уполномоченными на предприятиях.

**НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДПИСАТЬСЯ ИЛИ ВОЗОБНОВИТЬ ПОДПИСКУ НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА»!**

**ИРКУТСКОЙ ТЭЦ № 1 ТРЕБУЮТСЯ** обдувщики-расхламщики (мужчины не моложе 18 лет). Не имеющие этой специальности будут обучаться на ТЭЦ. Одинокие обеспечиваются общежитием. Зарплата — 85 рублей в месяц.

Обращаться по телефону № 59.76, отдел кадров, или 80 квартал, дом № 1. ЖКО ТЭЦ, к инспектору по кадрам. (412).

Ангарскому заводу гипсовых изделий **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу начальники ОКСа (окл. 156 руб.), слесари по ремонту оборудования, слесари-сантехники, бульдозерист, автокрановщики, электросварщики, токарь, водитель аккумуляторного погрузчика, фрезеровщик, грузчики, рабочие.

Обращаться: цемпоселок, гипсовый завод, отдел кадров. (422).